



“全面建成小康社会”成为“全面建设社会主义现代化国家”

五中全会释放中国发展重要信号

◎信号1

战略布局新表述

“协调推进全面建设社会主义现代化国家”——十九届五中全会公报提出的战略布局中，人们看到，面向未来，“全面建成小康社会”成为“全面建设社会主义现代化国家”。

“十三五”时期，我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的大台阶，为开启全面建设社会主义现代化国家新征程奠定坚实基础。

这次全会令人瞩目地提出了到二〇三五年基本实现社会主义现代化远景目标、“十四五”时期经济社会发展主要目标。

◎信号5

全面推进乡村振兴

全会提出，优先发展农业农村，全面推进乡村振兴。

“全面推进乡村振兴”是公报的一个亮点。党的十九大报告提出实施乡村振兴战略，这是新时代做好“三农”工作的总抓手。

随着脱贫攻坚战和全面建成小康社会胜利在望，在巩固拓展脱贫攻坚成果的同时，进一步夯实农业基础、优先发展农业农村，为“十四五”乃至到二〇三五年我国基本实现农业现代化的远景目标期间做好“三农”工作指明了方向。

◎信号2

“强国”高频出现

梳理全会公报，“强国”是高频词。公报提出到二〇三五年建成文化强国、教育强国、人才强国、体育强国、健康中国。

在经济社会发展各领域，公报也提出多个强国任务。在科技创新方面，提出深入实施人才强国战略，加快建设科技强国；在优化升级经济体系方面，提出坚定不移建设制造强国、质量强国、网络强国等。

中央党校(国家行政学院)教授辛鸣认为，这些强国目标，符合我国进入高质量发展阶段的新特征、新要求。

◎信号6

形成对外开放新格局

全会提出，到二〇三五年，形成对外开放新格局，参与国际经济合作和竞争新优势明显增强。

全面提高对外开放水平，是顺应我国经济高质量发展和深度融入世界经济的必然趋势。

商务部研究院区域经济合作研究中心主任张建平说，要坚持实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放，依托我国大市场优势，促进国际合作，实现互利共赢。新一轮更高水平开放，要更加强调制度型开放，不断培育国际竞争新优势。

党的十九届五中全会26日至29日在北京举行，审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。开启全面建设社会主义现代化国家新征程，这次全会释放未来中国发展重要信号。

◎信号7

共同富裕取得实质性进展

全会提出，扎实推动共同富裕，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。到二〇三五年，人民生活更加美好，人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

共同富裕是中国特色社会主义的根本原则。中国共产党追求的发展是造福人民的发展，追求的富裕是全体人民实现共同富裕。“十四五”时期，将会有更多促进民生改善的实招硬招。全会提出，到二〇三五年，人均国内生产总值达到中等发达国家水平，中等收入群体显著扩大。

◎信号3

构建新发展格局

全会提出，形成强大国内市场，构建新发展格局。

当前和今后一个时期，我国发展仍处于重要战略机遇期，但机遇和挑战都有新的发展变化。因此，必须加快建设现代化经济体系，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

公报中明确提出，“十四五”时期，经济社会发展以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的。

◎信号4

坚持创新的核心地位

全会提出，坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位。

在新一轮科技革命和产业变革的大背景下，我国发展面临的内外环境发生深刻复杂变化，经济社会发展和民生改善比任何时候都更加需要增强创新动力。

中央党校(国家行政学院)教授马宝成表示，尽管我国重大创新成果竞相涌现，但创新仍面临一些突出短板，在接下来的“十四五”乃至更长时期，应强化硬投入，优化软环境，走自主创新之路，以高质量的科技创新支撑引领高质量发展。

◎信号9

2027年实现建军百年目标

全会提出，加快国防和军队现代化，实现富国和强军相统一。

以1927年南昌起义为起点，2027年将迎来人民军队建军100周年。公报提出，贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，加快机械化信息化智能化融合发展，全面加强练兵备战，提高捍卫国家主权、安全、发展利益的战略能力，确保二〇二七年实现建军百年奋斗目标。

据新华社

100万！

体彩顶呱刮百万大奖花落泉城

10月21日下午，泉城彩市传来好消息，一购彩者喜中顶呱刮头奖100万元！这一喜讯不胫而走，引发热议。

今天上午，这位幸运儿现身省中心兑奖大厅，火速领走了百万大奖！

“人逢喜事精神爽”，百万大奖得主小李(化姓)满面春风的跟工作人员分享了他的购彩经历，“现在回想起来感觉还跟做梦一样，真是太奇妙了。”小李说这次购

彩就像是一场“梦幻之旅”，邂逅了体彩顶呱刮百万大奖，简直妙不可言。小李是体彩的铁杆粉丝，隔三差五就会到体彩投注站买上几张顶呱刮，在体验购彩乐趣的同时还能为公益事业出一份力。他说：“昨天下午正好没事，我就到家旁边的体彩投注站刮了几张顶呱刮，也中了些小奖。”小有收获的小李准备回家，刚刚走出彩票店他又

折了回去。“觉得当天手气不错，不如再刮上几张体验体验。”销售员向小李推荐了这款面值20元的顶呱刮“中国范儿”，没想到，刮到第二张就刮出了百万大奖！回想起昨天的情景，小李依然难掩兴奋：“当时现场都‘沸腾’了，不少人都过来围观，我也觉得有点不可思议。哈哈。”

100万，对于多数人来说都不是一个小数目，小李兴

奋地说：“我准备给爸妈开一家体彩投注站，让更多人了解体育彩票，了解我们的公益事业。感谢体彩让我对生活有了新的规划，我的未来不是梦！”

相信自己，顶呱刮！体彩“顶呱刮”在丰富大家生活的同时，也向购彩者传递着“相信自己”的正能量，让我们的生活越来越美好。

(Summer)



尊老敬老 东营体彩开展爱心慰问敬老院活动



尊老、敬老是中华民族的传统美德，临近重阳佳节，东营市体彩中心开展爱心慰问敬老院活动。10月23日上午，东营市体彩中心主任王旭东携体彩中心工作人员前往东营区龙居敬老院，为那里的老人们送去温暖的问候和节日的祝福。

在这秋高气爽，丹桂飘香的季节里，东营体彩一行来到东营区龙居敬老院，为这里的老人送去了价值5000元的米、面、粮油等慰问品。按照院方

的疫情防控要求，进行了短暂停留的捐赠仪式。随后，体彩中心主任王旭东通过敬老院解院长的介绍，了解目前养老院的发展情况和在这里的老人们的日常生活起居、医疗护理状况。敬老院解院长表示：“在这里很多老人，能真切的感受到社会爱心人士对他们的关爱和关怀。如果说敬老院老人们的认可是对我们工作最大的肯定和鼓励，那么体彩和社会上的爱心慰问和捐助就是对我们工作最大的支持和帮助。”

老年人一直是体育彩票关爱的对象，尤其是贫困、独居、高龄等群体。此次活动，东营体彩工作人员用自己的爱心去温暖老人们孤单寂寞的内心，为老人们平淡的生活增添了一抹亮色，让他们感受到来自体彩的暖暖爱意。今后东营体彩将继续积极行动，“心贴心”为老人们送去关爱和温暖，努力让更多的老年朋友的享受健康快乐幸福的晚年。

(石磊)